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ЗАКОНОДАВЧА БАЗА ОРГАНІЗАЦІЇ І ЗДІЙСНЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ 

(ВИРОБНИЧОЇ ) ПРАКТИКИ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 

МАЙСТЕРНОСТІ УЧИТЕЛЯ 

 

Потреба у підготовці педагогічних працівників нової генерації, забезпеченні 

умов для становлення і розвитку сучасних альтернативних моделей безперервного 

професійного та особистісного розвитку педагогів зумовили розробку та прийняття 

Концепції розвитку педагогічної освіти (2018). Концепція  передбачає проведення 

«комплексної реформи системи педагогічної освіти, безперервного професійного та 

особистісного розвитку педагогічних працівників, включаючи структуру, зміст, 

організацію та методики (технології) навчання, збільшення в освітніх програмах 

питомої ваги практичної підготовки» [1]. Остання, як обов’язкова складова освітнього 

процесу, має забезпечуватися шляхом неперервної педагогічної практики студентів. 

Це означає першочергову увагу до діяльнісного виміру результатів педагогічної 

освіти, її переорієнтацію на формування готовності майбутнього вчителя до 

здійснення професійних функцій, вирішення задач професійної діяльності. 

Початковим етапом практичного засвоєння професії та найефективнішою формою 

підготовки вчителя до неї виступає саме педагогічна практика. У процесі практики 

закладаються підвалини професійної майстерності – формуються особистості та 

професійні якості, інтерес та творче ставлення до професії, організаторські здібності, 

такт, комунікативні уміння, оволодіння сучасними педагогічними технологіями, 

засобами та методами педагогічного дослідження тощо.  

Педагогічна Конституція Європи (2013), прийнята Асоціацією ректорів 

педагогічних університетів, яка стала стратегічним документом, що окреслює 

концептуальну платформу педагогічної освіти об’єднаної Європи ХХІ ст.,  визначає 

педагогічну практику як один з філософсько-методологічних принципів та основу 

ефективності педагогічного процесу підготовки вчителів. В названому документі 

педагогічній практиці присвячений окремий розділ, у якому наголошено на її 

діяльнісному (трудовому) та предметному характері як джерела та механізму 

освоєння педагогічного і соціального досвіду, критерію істини педагогічного 

процесу, поза якого неможлива підготовка майбутніх учителів [2].  

Організація практики студентів регулюється Законами України «Про вищу 

освіту» (2014), «Про освіту» (2017), Концепцією розвитку педагогічної освіти (2018), 

Наказом Міністерства освіти України «Про затвердження Положення про проведення 

практики студентів вищих навчальних закладів України» (1993), іншими нормативно-

правовими документами.  

Відповідно до рекомендацій Інституту інноваційних технологій і змісту (2013) 

виокремлюють такі види практик: навчальна (екскурсійна, ознайомлювальна, мовна, 

для набуття первинних професійних умінь і навичок тощо); виробнича 
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(експлуатаційна, технологічна, конструкторська, лікувальна, педагогічна, юридична, 

економічна, обліково-аналітична, організаційно-управлінська, науково-дослідна та 

ін.); переддипломна [3, с. 3]. Щодо педагогічної практики, то за Педагогічною 

Конституцією Європи  [2, с. 114] це: а) ознайомча; б) культурологічна; в) виховна; 

г) навчальна; д) переддипломна (предметна). Окреме місце відводить Конституція 

наскрізній громадянській практиці, яка має на меті інтеграцію майбутнього учителю в 

систему суспільних відносин, формування громадянських якостей, убезпечення 

педагога від «споглядального» ставлення до життя, розвиток його активної 

громадянської позиції. 

Згідно з Концепцією розвитку педагогічної освіти (2018) [1] не менше 

половини обсягу практичної підготовки має відводитися виробничій практиці із 

самостійним виконанням професійних завдань на базі закладів дошкільної, 

загальноосвітньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної) освіти. Цей вид 

практик, що здійснюється в умовах реальної професійної діяльності, характеризується 

залученням студентів до виконання усіх професійних функцій та видів професійної 

діяльності на тлі обмеженого педагогічного управління та контролю. Змістом 

навчальних і виробничих практик є також збір фактичного матеріалу для виконання 

курсових проектів (робіт). Педагогічна (виробнича) практика проводиться після 

опанування студентами дисциплінами циклу загальної підготовки, а також 

психолого-педагогічними та методичними дисциплінами циклу професійної 

підготовки.  

Виробнича педагогічна практика здійснює найвагоміший вплив на процес 

професійної самореалізації. У процесі практичної підготовки в майбутніх фахівців 

інтенсивно формується професійна майстерність, яка співвідноситься з 

професіоналізмом, професійною компетентністю, іншими феноменами, так чи інакше 

пов’язаними з характеристикою здатності людини здійснювати професійну діяльність 

[4]. Практикант знаходить відповідь на запитання, чи правильно він обрав професію, 

чи має достатні знання для виконання професійних обов’язків, у якому напрямку слід 

здійснювати подальший професійний саморозвиток для успішної самореалізації у 

професії тощо. Під час виконання програми практики під управлінням керівників 

практики і викладачів, у взаємодії з усіма учасниками педагогічного процесу 

майбутні учителі долучаються до роботи з учнями різних вікових категорій, 

набувають досвід планування, проектування, організації, здійснення та аналізу й 

самоаналізу різних видів педагогічної діяльності, професійної рефлексії. В процесі 

педагогічної практики інтенсивно засвоюються всі аспекти майбутньої професії, 

формується критичне та осмислене ставлення до професійних знань, розвиваються 

професійно необхідні уміння, навички, способи дії, виявляється потреба у 

професійному саморозвитку, розкриваються мотиви професійної діяльності, 

поглиблюється інтерес до професійної діяльності. Таким чином, педагогічна практика 

є визначальною ланкою в системі формування професійної компетентності та 

педагогічної майстерності майбутніх учителів, основою та критерієм професійної 

підготовленості майбутнього учителя.  

Реформування освіти в Україні потребує нового вчителя – умотивованого 

дієвого агента перетворень, спроможного брати участь у створенні нової школи, до 

якої приємно ходити учням, яка вчить критичному мисленню, вмінню висловлювати 

та відстоювати власну думку, виховує відповідальних громадян, у якій панує 

співпраця і взаєморозуміння. Новий вчитель зорієнтований на професійне та 

особистісне зростання протягом усього життя, готовий до імпровізації та 
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експериментування. Він втрачає статус наставника та єдиного джерела знань, а 

перетворюється на фасилітатора, тьютора, коуча, модератора індивідуальної освітньої 

траєкторії. Ці зміни висувають нові вимоги до практичної підготовки майбутнього 

педагога, актуалізують питання щодо місця, функцій та принципів організації 

педагогічної практики у формування професійної майстерності та педагогічної 

компетентності учителя в умовах реформування освіти. 
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ІНФОРМАЦІЙНО-ЦИФРОВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

ЯК ФАКТОР ЇХ КІБЕРСОЦІАЛІЗАЦІЇ 

 

Успішність процесу кіберсоціалізації дитини значною мірою визначається 

сформованістю у неї необхідного рівня інформаційно-цифрової компетентності, 

адекватної за віком, з одного боку, і розвитком інформаційних цифрових технологій, з 

іншого. 

Логіка використання компетентнісного підходу при вирішенні наших 

дослідницьких завдань передбачає необхідність чітко позначити суттєві 

характеристики використовуваних понять, їх генезис і змістовні особливості. У 

сучасній науковій літературі використовується ряд близьких за змістом понять, кожне 

з яких по-своєму трактує процеси соціалізації в кіберпросторі. До них насамперед 

відносимо інформаційну компетентність, цифрову грамотність, цифрову 

компетентність, цифрову культуру. 

У педагогічних джерелах найбільш часто зустрічається поняття «інформаційна 

компетентність». При цьому, як показує аналіз, існують два основних підходи до його 

визначення. Перший з них спирається тільки на використання технологічних 

комп’ютерних засобів в процесі роботи з інформацією. Другий підхід, згідно з 

А. Хуторським, трактує інформаційну компетентність як інтегративну якість 

особистості, що є результатом процесів відбору, засвоєння, переробки, трансформації 
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